

ДЕЛО ЧЕСТИ ЖЕН МЕТАЛЛУРГОВ И ДОМОХОЗЯЕК!

Ко всем женам рабочих нашего завода и домохозяйкам города

Должно бы нас вести, что жены горняков (Доббаса), жели почти свои мужья в борьбе за сталь, идут на шахты и поднимают тоннедаж токов рабочей силы, который испытывают шахты во время всеобщего летнего периода. Нарком Толстой промшляемство, Лазарь Моисеевич Валуев, высоко оценил этот великий подвиг. Он приказал, чтоб всем угольным странам предоставлять пример домохозяек Доббаса.

Следует примеру своих подруг, отвлечь на призыв Наркома! Для одной из нас, жены угольщиков на производстве, плетом к плетку становится со своими мужьями, двигают вперед дело добычи угля.

С каждым днем развивается и углубляется ответственность замкательной домохозяйки — патриотки.

Пример горнячек глубоко вдохновляла нас, заставила других своим глазами взглянуть на производство, затрунула самую чувствительную струну в нашем сердце. Все мы перешли на подвигам, что дело наших мужья борется за сталь, проб, трубы и вилы — это близкое, родное дело всех женщин. А наших мужья — металлурги, приходится переживать сейчас большие трудности. На заводе большой недостаток рабочей силы. Некоторые цеха по этой причине недоиспользуют производственных планов.

Мы считаем, товарищи жены металлургов и домохозяйки, что в этот трудный для нашего родного завода период, нельзя не последовать примеру горнячек Доббаса, сделать и оказать помощь своим мужьям. Мы пошли на завод и сейчас вместе с мужьями боремся за выполнение производственных планов. Одна из нас, Прасковья Фроловна Березина работает жемчужницей Наркома, другая — Пелагея Павловна Руденко — черт...

Крупная авария на газогенераторной станции

Либеральное отношение к авариям, которое проводится у руководителей энергопарта, приводит к наступившим последствиям. У газогенераторной станции руководитель не получил ни одного сигнала, предупреждающий о неблагоприятности в этой ответственной установке цеха. В частности начальники цеха тов. Резников знал о ряде аварийных происшествий в газогенераторной станции, о его уходе в работе. Однако серьезных мер принято не было.

порошкового топарного склада. Мария Васильевна Андрюхина выполняет обязанности старшим в транспортном отделе. Владимир Михайлович Трунов пошел в рабочий цех Новоугольного цеха. Ефимий Андреевич Полятов — в чернорабочий отделе цеха и т. д.

Мы считаем своим долгом поблагодарить тех, кто добровольно взялся за работу, и тех, кто не пожелал участвовать в решении важных задач, поставленных перед всем советским народом ХПН с «одной ВКП(б)».

Товарищи жены металлургов и домохозяйки! Мы, от имени всего коллектива завода, от имени 2005 женщин, которые работают в настоящий момент на заводе, обращаемся к вам и просим — поделитесь на доброту, помогите своим мужьям делать стране больше стали, вил, труб, проката!

Для нас в цехах и отделах уже приготовлена места. Вы можете работать, сифоняться на работе, заниматься в цехах и отделениях в ряде цехов. Женщинам нравятся декоративные электростанции, слесарские и т. д. Для того, чтобы вы могли быть привлечены к выполнению производственных работ, будут организованы специальные курсы. Вам создадут все условия для продвижения по работе, для учебы. Завод может разместить в цехах и отделах около 4 тысяч женщин.

Мы не сомневаемся, что вы примете близко к сердцу наш призыв. Массовый приход на завод отвлечет нас на нашу работу, и буде о нас с своими мужьями вместе бороться за сталь, прокат, вилы, трубы.

Мы ждем вас, дорогие подруги!

П. Березина, В. Руденко, И. Тергулова, М. Андрюхина. Е. Полятов и другие.

до безответственности, с которой Парамово относится к своим обязательствам, проходила для него безапамятно.

Чувствуя, что ему все еще не удалось, Парамов в ночь с 14-го на 15-й догнулся на газогенераторной станции серьезнейшей аварии. На шахте № 2 по его вине сгорела доломка. Шахта вышла из строя и простояла в течение суток. Факт пробегает неадекватно дирекции завода.

СТАРЫЙ МАРТЕН - В ЧИСЛО ПЕРЕДОВЫХ В кольце внутрицеховых неполадок

Редко выпадает день, когда в старомартеновском цехе не происходит аварии. Но отношение безответственного отношения некоторых работников цеха к своему делу, терпится металл, горит оборудование, пережигаются цеховые заправочные материалы и т. д.

В цехе, где начальником тов. Груденко, аварии происходят ежедневно. Чрезвычайно много произошло 14 мая, потеряно 13 тонн металла. Мастер верха Кошкин и старший Ахматов, попавшиеся на своем, вынуждены плавку с низкой температурой. Во время черновой смены произошло происшествие. Запор сгорел с собой, но металл все же пошел нормально, тонкой струей. После того, как запор был вновь открыт, при переделе вышла на второй поддон, металл не пошел. Средне потрачено было 650 кг. Но его не оказалось. Мастер низа Козлов, который является первым виновником десятка аварий, и на этот раз виноват в потере металла. Он был обязан своевременно подготовить кислород.

Начиная с 1 мая мастер Козлов по причине «голеньки», распыл и поговов в металл, образованный в результате его небрежности к работе, лавина завод 10 тонн металла. Еще больших размеров потерь достигал у мастера Уткина. По его вине потеряно более 26 тонн металла. Мастер Печенов потерял

12860 кг. у мастера Гутюва — 8900 кг. металла.

Аварии происходят со сплавной соевости принятию государству громадные убытки, они отяжеляют у рабочих цеха заработки, продолжают держать цех в постоянном отставании. Аварийщик и безответственный не обязана рещительная борьба, их безобразная деятельность вскоре не прекратится. А начальники цехов бы с этого, чтобы одолевить работу цеха.

Настоящий бич цеха — это плохой газ, несомненно, что большая часть вина в этом заключается на плохом топливе. Но если бы руководители цеха своевременно выявляли бы эти недостатки, работники на газоэнергетической станции, то они пришли бы к выводу, что плохой газ — это и их непосредственная вина. О неполадках на газоэнергетической станции говорят слуховой факт. 13 мая смотритель генератора Парамов догнулся к генератору № 3 програ. В одной из пробок он натрел до конца абакур шуровочной трубки, что вызвало протек масла. Этот факт был сразу заинтересовал, ему не придали никакого значения.

Надо, раз и навсегда, покончить с авариями, небрежностью и безответственностью. Надо решительно вступить за ликвидацию внутрицеховых неполадок.

В. Нос

НЕТ ЧЕТКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Прошло уже около 3 часов, как на цех № 2 плавна приготовлена к выпуску. Но выработка не увеличивается. Чтобы не погубить различные станы, в цехе дозет работать склад.

На заводе работают и ругают. Руководитель смены т. Савостин и Большаков серьезною, заставляют канаников и конвейеры терпеливо. Все задается напором ругать. Канав наберется нечестности, кони тут же, после заправки, не присутствия, становится по голом.

Наконец, садуют распределение отгружать легку. Без задатка напором отгружать климат в кони. Плавка была явно пережарена. И мастер Большаков не жог не выносившая за ее последствия. Чтобы невольно охладить кипящую сталь, в цехе бросили отгружать трубу.

Затем, когда плавка была выдержана, начал ее разлить по вагонам. В первом же сифоне получился пробив, и сталь удалось ликвидировать. Тонна стале пролилась на втором сифоне. Конвейер начал на третий сифон. Пустели

и центровку металла. Выпустили у канаников, в нескольких местах покатилось пламя. Огнь пришиб. Попытка ликвидировать его, была безуспешна. Находящийся третьего сифона не могли быть прирваны станы. Небольшие пробы произошли и на других сифонах. Около десяти тонн металла было потеряно; оставшемуся в цехе стале разлили по лахам.

За последнее время в старомартене выискует балванку с недостатками, дефектами по парниковому виду. Дело в том, что на заводе не ведется учета. Куда они девались? Часть, как запалают сами мартеновцы, которой еще погрузили в мутьки и отплавил в мартен. А только сотни их разбросано по цеху и вокруг его. Казалось бы, чего может быть дело того, как посылать человека, который бы собрал разбросанные грузики и доставил их на канаву. Но никто этого не хотел делать. Нет, став, детский проекта. Вышеперечисленное говорит, что это обязательность, сней, а последние упреки на работников цеха.

В. Макаров

ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

Все вновь продолжалось, признание тружеников «тонами» с доблестями народа Героями Советского Союза Анатолием Сергеевичем и Полиной Ославиной.

Утром 14 мая в Колосовый зал Дома Союзов, как и накануне, начался лекция. В зале непрерывно находились румыне и другие покаяны.

16 часов 30 минут. Члены правительственной комиссии по подвизкам, Герои Советского Союза, другие подвизки траурные кадры. Траурный процесс направляется на Красную площадь. Остатки героев в последний путь сопровождают почетный воинский эскорт — лектора, кавалери, артиллери.

Безмолвно в эти минуты Красная площадь, где собралось многочисленная делегация тружеников столицы. Сюда пришли сотни портретов Анатолия Сергеевича и Полины Ославиной.

Самшит отдаленный рокот моторов... И вот на Красной площади появляется эскадрилья боевых самолетов. Это — дружка продолжает путь боевых пилотов в последний путь.

На Красной площади траурные кадры принимают руководители партии и правительства. Они устанавливают останки знаменитых авиаторов на постамент портретов Алексея Леонова. На гробу у мавзолея возмизали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Л. М. Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Мухоморов, Берин, Мамлюков, Булдаков, Мельник, Щеголов, Ярославский, Шкряков, М. М. Каганович, Булатный, Фадеев, Локоцкий, Попов, Герои Советского Союза Александр Осеников, Шевченко, Гроздубова, Раскольников и др.

Ровно в 17 часов траурный М. А. Булгаков открывает торжественный митинг. От имени Восточного сектора СССР и ЦК ВКП(б) выступил заместитель Наркома обороны Александр Коренько. 1-го ринга т. Д. З. Мясоед.

Затем слово предоставляется секретарю МК и МК ВКП(б) т. А. С. Шершубову, выступившему от тружеников Москвы и Московской области.

От имени авиаторов Героев Советского Союза провозгласил речь боевой сподвижник Анатолия Сергеевича Герой Советского Союза покаяны В. И. Шевченко.

Траурный митинг окончен. Рубов, подвизки партии и правительства тов. Сталина, тов. Ворошилова, представителя высшего военного командования, Герои Советского Союза бережно поднимают кадры и направляют в Кремлевской области.

17 часов 55 минут. Герои Советского Союза Александр Осеников устанавливает в вину рубку, в присутствии своей боевой подруги, заместителя Наркома обороны тов. Д. З. Мясоед — уру с прахом труженика Серова. Дреники стана. Кр... нашла приехала останки взрослых героев.

(ТАСС).

За границей

Речь Рефина Сайдама в турецком парламенте

Председатель турецкого съезда министров Рефин Сайдама в парламенте провозгласил новую идею турецкого сотрудничества с союзниками.

В этой речи турецкий премьер заявил, что с французскими представителями переговоры в неактивном состоянии. Основными актами на отношениях между Турцией и СССР, главой которой является Сталин, являются: «Мы будем продолжать самый энергичнейший и самый сердечный контакт с СССР в дружественном и свободном Обществе наших взглядов и интересов помыслам нам, настолько какой путь сотрудничества мы открываем перед вами. Незадолго перед Потемкин посылка нам наших представителей, что означало даром полной независимости тюрков среди и взаимопомощию мы намерены и что в будущем наша политика должна развиваться на тех же основах».

(ТАСС).

Японцы бомбардировали свои позиции

4 мая группа японских самолетов, получив задание бомбардировать линию китайской обороны в районе юго-востока, вылетела на юго-западное побережье и ошибке сбросила бомбы на японские позиции. 6 мая в районе Даяо (Мандарино Палау) японские самолеты вторично ошибкой бомбардировали свои войска. 10 мая в третий раз японские самолеты сбросили большое количество бомб на японские части около Гаюна (Юго-восточная Наванга). Как сообщают японские власти, японцы большие потери от авиационных бомбардировок.

(ТАСС).

Фашисты готовят покушение на Андра Марти

Газета французской компартии «Юманите» опубликовала сообщение о готовящемся фашистском покушении на убийство коммунистического депутата Андра Марти. Организация заговорщиков на вождя Андра Марти является агентом итальянской фашистской тайной полиции Паладино. Паладино в свое время был высказан из Франции в связи с убийством французского министра Трубу.

(ТАСС).

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Боевое оружие большевизма*

(Об работе Сталина «Об основах ленинизма»)

В своем докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин показал, как изменились наши задачи в связи с развитием фашистского государства. Дав глубокий марксистско-ленинский анализ экономическому развитию нашего государства и нынешней его функции, товарищ Сталин указал на необходимость выдвинуть марксистско-ленинскую теорию о государстве.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии показал во все новое значение механизма государственного аппарата в борьбе с фашизмом, но еще более его значение для нас становится, — это и несомненно причиной некоторых изменений в нашей работе, программах, программах.

* Продолжение. Начало см. в № 4 от 12 и 15 мая.

ПЧЕМУ ЛИСТОПРОКАТЧИКИ СТАЛИ РАБОТАТЬ ИЗ РУК ВОН ПЛОХО

ГЛАВНОЕ ЗЛО—ПРОСТОМ И НЕПОЛАДКИ

Одной из основных причин недоизготовительной работы листопрокатного цеха—это внутреннее неупорядоченное отношение к своим работникам. Выделяют они недостатки в производственном отношении к своим работникам.

В мае-июне при ремонте цеха № 2 менялись линейные планки. Люди к ремонту относились несерьезно. В результате с первого же дня после ремонта стал работать неупорядоченно. Такая же картина получалась и 12 мая, когда ремонтировался клапановый станок № 2. На другой день работать было нельзя. Механик цеха тов. Ухлин и мастер по ремонту тов. Суханов безответственно относятся к ремонту аппаратов.

Нужно отметить дело с запасными частями. Требуется провести, но их нет, а если имеют, то не прилагают к работе. Только по этой причине 14-го мая стан № 2 простоял 3-4 часа, так как провалы вышибли, а в запасе их не оказалось.

Кроме того на стане № 2 требуется срочно заменить подопушку, по вине которой часто вылетают провалы.

Многочисленность простоя аппаратов цеха обременяет, что люди плохо работают. Они и плохо работают рабочие. Они плохо нецелесообразно для того, чтобы ликвидировать ту массу неупорядоченности, которая парализует работу цеха.

Нужно также производственные совещания были подобными производственным планом в цехе. На них обсуждали ра-

боту каждой смены, вскрывали причины недопроизводства планов, указывали на недостатки. Теперь же ввели спортивную систему, где пишут, что сделали, насколько выполнены планы. А кто как справляется с планом, кто больше или меньше. Это до некоторой степени отрицательно влияет на успешный ход социалистического соревнования.

Профессиональная организация цеха не стоит во главе производства, не борется с простоями, не ликвидирует недостатки их исполнителей и не требует от администрации цеха своевременного принятия мер. С 1 по 14 мая в цехе сделали прогуды 20 человек и 8 рабочих отпустили другие нарушения трудовой дисциплины, но профессиональная организация во главе с председателем цехового тов. Додоновым не создала вокруг прогудчиков и нарушителей трудовую дисциплину общественного мнения, как организаторы производства. Цеховая комитетно-инициативная группа и беседы среди рабочих не проводятся. Агитаторы работают. Исполнительная обязанности секретаря бюро партгоскомитета т. Ухлин не партийно-политическую работу поставил на самотек.

У листопрокатчиков имеется все возможности работать образцово. Нужно лишь, чтобы малые и большие руководители цеха были не в стороне, а на деле организаторами производства.

М. Кошарев.

Бригадир цеха № 2 листопрокатного цеха.

О ГАБАРИТАХ

Возникшим замедл транспорта является несоблюдение во втухх габаритов 50 пром. путей на заводах завода. Достаточной работы с этих замедл, порождающих аварии и транспортные, как со стороны транспортного отдела, так и дирекция—является.

Основными нарушителями габаритов путей являются руководители копрового цеха (г. Орлов), поргужу-грузового отдела (г. Кошарев) и старопарового цеха (г. Резнинов).

Г. Иванов.

Работа товарища Сталина «Об основах ленинизма» является одним из важнейших документов нашей партии в ее борьбе с буржуазно-фашистскими агентами, интригантами, изменниками, предателями. В разделе «Партия мы находим неразрывное единство ОСНОВ теории и партии, тех основ, без которых партия не могла бы существовать и тем более преобладать. ВКП(б)—это партия нового типа, в паре отличная от партий II Интернационала, указ товарищ Сталин.

Указывая, что наша партия является первым стрелком рабочего класса, товарищ Сталин говорит о том, что она обращает в себя все лучшее элементы рабочего класса, их опыт, их революционную беззаветную преданность делу революции. РевOLUTIONARY партия в работе для строительства на возрастательных сил между партией и широкими массами рабочего класса.

Ослабли руководство

Листопротатный цех, еще так недавно владевший замечательными производственными показателями, сейчас недопроизводит ослабля темпа своей работы. За 3 месяца завод листопротатный давал за смену по 180—190 тонн проката при работе на двух ставах, а сейчас они производят по 90—100 тонн. Причина такой перемены кроется в том, что руководители цеха (нач. тов. Жуков и его заместитель тов. Сухолин) ослабили руководство цехом.

Как в цехе выполняются эти или иные распоряжения? Почему наваривать тов. Жуков приказывает, а мастер по ремонту тов. Сухолин удаляет писемый след на станок. Сухолин обещал сделать, но не сделал, а проверить выполнение распоряжения никто не считал нужным. В результате во время работы цех сорвался из-за чего рабочий тов. Огурнов получил ранение.

В дни отгула в цехе остаются люди для проведения ремонта и перемены выходов. Руководители цеха оставляют людей работать совершенно неопытных, а мастер по ремонту не вынужден. Качество ремонта после этого очень плохое.

В цехе ничего не предпринимается против текучести рабочей силы. Профессиональная организация в цехе не работает, а мастер по ремонту не имеет меры. Председатель цехового комитета тов. Додонов может быть, чем—нибудь и занимается, но только не производством, его не волнует недоизготовительная работа цеха.

Выпарывать работу цеху нужно и увеличивать руководителем. В цехе должна быть крепкая трудовая и производственная дисциплина, люди, которые помыслили на ту или иную работу должны отвечать своему назначению.

В. Филев.

Три года работы Музея В. И. Ленина

15 мая исполнилось 3 года со дня открытия в Москве Центрального Музея В. И. Ленина, созданный по инициативе товарища Сталина.

Музей—замечательная сокровищница большевизма, мощное оружие пропаганды ленинизма и широчайшая база 22 просторных и светлых залов его собрал 5254 экспоната, много отражающих важнейшие моменты в жизни и деятельности Ленина, совместную борьбу Ленина и Сталина за строительство социализма. Музей экспонирует—778 фотоснимков, 1000 документов и Сталина, свыше 100 подлинных ленинских документов, 437 фотографий, 142 произведения мастеров живописи и скульптуры. В музее выставлены личные вещи Владимира Ленина, книги, рукописи, принадлежавшие Ленину при своих записках, большое количество газет, листов.

Музей В. И. Ленина пользуется исключительно большой популярностью среди трудящихся Советского Союза. Ежедневно в залах музея собираются свыше 8 тысяч человек. В ленинские дни посещаемость достигает 11 тысяч человек. Здесь побывали актеры из десятков артистических трупп, из Сибири и Урала, Памира и Кавказа, за три года 4 организации музея совершили свыше 3,5 миллиона людей.

(ТАСС).

Сегодня—общезаводное партийное собрание

В 16 мая в 5 часов вечера в помещении Дзержинского завода состоится общезаводское партийное собрание.

1. ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Пресса в члены и кандидаты ВКП(б).
2. Доложить бюро партгоскомитета.

Партбюро

ЗАВОД

За 14 мая 1939 года

Груб.	Прокат
74,9	95,4

Грубый

Грубый	95,7
--------	------

Наименование цехов	Проценты за сч. сутки	Проценты за сч. сутки
Мартин № 1	80	66,3
Мартин № 2	70,9	78,9
Мелкосортный	123,6	80,3
Листопротатный	73,7	67,6
Крошечный	112,2	78,4
Трубный № 1	1073	100,2
Трубный № 2	85,6	61,6
Вилкоплатный	88,6	90,5
Филипповый	131,1	117,2
Копровой	107	114,6

Транспорт за 14 мая

Оборот вагонов ВКПС. План—10,0 часа, фактически—11,5. Поргужено заводских вагонов 33, при плане 40.

Отв. редактор В. ИВЛЕВ.

Адрес РКДМШП: г. Выкса, Горьковской области, металлургической завод.

Тираж—2000 экз.